
ROK XXVII nr 1329 

19.01.2025 R. 
II Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

W Kanie Galilejskiej odbywało się 

wesele i była tam Matka Jezusa. 

Zaproszono na to wesele także 
Jezusa i Jego uczniów. A kiedy 

zabrakło wina, Matka Jezusa rzekła 

do Niego: "Nie mają wina". Jezus Jej 

odpowiedział: "Czyż to moja lub 

Twoja sprawa, Niewiasto? Czy jeszcze 

nie nadeszła godzina moja?" Wtedy 
Matka Jego powiedziała do sług: 

"Zróbcie wszystko, cokolwiek wam 

powie". Stało zaś tam sześć stągwi kamiennych przeznaczonych do żydowskich 

oczyszczeń, z których każda mogła pomieścić dwie lub trzy miary. Jezus rzekł do 

sług: "Napełnijcie stągwie wodą". I napełnili je aż po brzegi. Potem powiedział do 
nich: "Zaczerpnijcie teraz i zanieście staroście weselnemu". Ci więc zanieśli. Gdy 

zaś starosta weselny skosztował wody, która stała się winem – a nie wiedział, 

skąd ono pochodzi, ale słudzy, którzy czerpali wodę, wiedzieli – przywołał pana 

młodego i powiedział do niego: "Każdy człowiek stawia najpierw dobre wino, a 

gdy się napiją, wówczas gorsze. Ty zachowałeś dobre wino aż do tej pory". Taki to 

początek znaków uczynił Jezus w Kanie Galilejskiej. Objawił swoją chwałę i 
uwierzyli w Niego Jego uczniowie.  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 2, 1-11 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

To jest te sześć stągwi kamiennych, w których nalaną wodę Jezus zamienił w 

wino – i św. Jan mówi nam na koniec tej Ewangelii, że to był początek znaków. 

Jakoś bardzo mocno to do mnie dzisiaj dotarło: początek znaków! Miłosierdzie 
jest początkiem głoszenia Ewangelii; świadectwo miłosierdzia, świadectwo kon-

kretnej miłości jest początkiem głoszenia Ewangelii… To jest początek także w 

tym sensie, że świadczone miłosierdzie w szczególny sposób czyni Jezusa Chry-

stusa obecnym.  

kard. Grzegorz Ryś 



Niedziela 
Słowa Bożego 
26.01.2025 r. 
 

30 września 2019 r. papież Franci-

szek ogłosił list apostolski w formie 

motu proprio zatytułowany "Aperuit 

illis". Został on podpisany w 1600. 
rocznicę śmierci św. Hieronima - wiel-

kiego miłośnika i tłumacza Pisma 

Świętego, a jednocześnie w dzień 

wspomnienia liturgicznego tego dok-

tora Kościoła. 
W liście tym papież ustanowił trzecią nie-

dzielę Okresu Zwykłego jako "poświęconą 

celebracji, refleksji oraz krzewieniu Słowa 

Bożego". Zauważył dalej: "Ta niedziela Sło-

wa Bożego staje się odpowiednim momen-

tem tego okresu roku, w którym jesteśmy 

wezwani do wzmocnienia więzi z wyznaw-

cami judaizmu oraz do modlitwy o jedność 

chrześcijan. Nie jest to przypadek: celebro-

wanie niedzieli Słowa Bożego wyraża cha-

rakter ekumeniczny, ponieważ Pismo 

Święte wskazuje tym, którzy się w nie 

wsłuchują, drogę do przebycia, aby dojść 
do trwalej i autentycznej jedności". 

Papież podał także ogólne wytyczne doty-

czące obchodu tego dnia: "Wspólnoty znaj-

dą sposób, by przeżywać tę niedzielę jako 

dzień uroczysty. Jest ważne, aby w cele-

bracji Eucharystii można było intronizo-

wać Świętą Księgę tak, aby dla zgromadze-

nia jasnym stał się charakter normatywny, 

jaki posiada Słowo Boże. W niedzielę Sło-

wa Bożego w sposób szczególny należy 

uwydatnić głoszenie słowa oraz przystoso-

wać homilie tak, by podkreślić cześć, jaką 

się oddaje Słowu Pana. Biskupi będą mogli 

w tę niedzielę udzielać urzędu lektoratu 
lub też powierzać podobną mu posługę, 

aby przywołać ważność głoszenia Słowa 

Bożego w liturgii. Istotne jest, aby nie za-

brakło każdego wysiłku, ażeby przygoto-

wać wybranych wiernych, poprzez odpo-

wiednią formację, do bycia prawdziwymi 

głosicielami Słowa, tak jak to się już doko-

nuje w przypadku akolitów lub nadzwy-

czajnych szafarzy Eucharystii. W ten 

sam sposób proboszczowie będą mogli 

znaleźć odpowiednią formę ku temu, 

by wręczyć Biblię lub jedną z jej ksiąg 

całemu zgromadzeniu, aby ukazać 
ważność codziennej lektury oraz mo-

dlitwy Pismem Świętym, ze szczegól-

nym odniesieniem do jej formy zwanej 

lectio divina". 

Franciszek wskazał w liście także na 

znaczenie homilii i zachęcił kapłanów, 

by poświęcili odpowiednio dużo czasu 

na jej przygotowanie. Dodał, że Biblia 

nie może być dziedzictwem tylko nie-

licznych ani nie może stać się zbiorem 

ksiąg dla kilku osób uprzywilejowa-

nych. Należy ona przede wszystkim do 

ludu zebranego, aby jej słuchał i od-

nalazł się w jej Słowie, jednoczącym 

wiernych i sprawiającym, że stają się 
jednym ludem. 

W grudniu 2020 r. watykańska Kon-

gregacja ds. Kultu Bożego i Dyscypliny 

Sakramentów opublikowała notę, za-

wierającą dalsze wskazania dotyczące 

obchodzenia niedzieli Słowa Bożego na 

poziomie diecezji i parafii. 

Warto dodać, że w Kościele w Polsce 

od 2008 roku obchodzony jest Ty-

dzień Biblijny. Inauguruje go niedzie-

la biblijna, podczas której od kilku lat 

organizowane jest Narodowe Czytanie 

Pisma Świętego. Wydarzenie obcho-

dzone jest w III niedzielę po Wielkano-

cy. 



ZAPRASZAMY!!! 

Łagiewniki północy 

Gdańskie siostry ze Zgromadzenia 

Sióstr Matki Bożej Miłosierdzia żyją 

według myśli swojej duchowej współ-
założycielki św. s. Faustyny Kowal-

skiej i, jak ona, robią rzeczy niezwy-

kłe. Planują zbudować Misericamp - 

Oazę Miłosierdzia. 
Dom sióstr przy Trakcie św. Wojciecha 396A 
w Gdańsku jest miejscem wyjątkowym na 
mapie Pomorza. Zgromadzenie otrzymało go 
w ramach repatriacji po drugiej wojnie świa-
towej za klasztor w Wilnie, ten sam, w któ-
rym s. Faustyna przez kilka lat mieszkała i 
gdzie został namalowany najbardziej znany 
na świecie obraz Jezusa Miłosiernego. To nie 
koniec niezwykłej łączności z Wileńszczyzną i 
duchową współzałożycielką zgromadzenia. 
Dzisiejsze wyposażenie kaplicy, m.in. obraz 
Matki Bożej Ostrobramskiej, przed którym 
modlą się siostry, jest tym samym, który w 
zaciszu klasztoru kontemplowała św. s. Fau-
styna. 
Od początku praca apostolska sióstr w 
Gdańsku była związana z dziećmi i młodzie-
żą. - Ostatnie lata dla zgromadzenia były i są 
czasem rozeznawania i odczytywania znaków 
czasu co do przyszłości gdańskiego domu, 

który chociaż jest ukryty na obrzeżach mia-
sta, przyciąga coraz większą liczbę osób 

spragnionych duchowego odpoczynku i 
doświadczania Bożej miłości i miłosier-
dzia. Pragniemy, aby to miejsce nadal 
służyło dzieciom i młodzieży i by dawało 
nowe możliwości niesienia im wsparcia. 
Byłby to "żywy pomnik miłosierdzia" w 
duchu Kościoła rozumianego jako "szpital 
polowy w czasie walki duchowej" - mówi 
s. Gracjana Szewc ISMM, przełożona 
gdańskiego klasztoru. 
Powstające miejsce będzie służyło kom-
p l e k s o w ą  p o m o c ą  d u c h o w o -
psychologiczną, a także do spędzania cza-

su we wspólnocie i odpoczynku. Siostry 
wraz z wolontariuszami rozpoczęły reali-
zację projektu od zaaranżowania prze-
strzeni na poradnię dla młodzieży 
"Odzyskana ufność". - Dla tego celu przy-
gotowujemy dwa pokoje w klasztorze. 
Tworzymy bezpieczną przestrzeń i zapra-
szamy psychologów, pedagogów i terapeu-
tów, którzy chcieliby zaangażować się i 
poświęcić swój wolny czas na pomoc dzie-
ciom i młodzieży. Poradnia będzie bez-
płatna, każdy będzie mógł z niej skorzy-
stać. Wsparciem, nie tylko psychologicz-
nym, ale również duchowym, w postaci 
rozmów z siostrami, objęci zostaną też 
rodzice - opowiada Małgorzata Ebertow-
ska, pedagog i psychotraumatolog zaan-
gażowana w dzieło. 

 
źródło: Gość Niedzielny Gdański, 21.03.24.  



W tym tygodniu  

z kolędą odwiedzimy... 
 

 

 

 

Niedziela, 19.01 

Żukowo: ul. Zawadzkiego, ul. Dworco-

wa,13b,13c,15/1,15,15/2,15/3,17, 
19, 23, 25, 27, 24/1, 24/2; ul. J.Z. 

Ptach 1-27 nieparzyste; ul. J Z Ptach 

od 4 do 44; ul. Pożarna 24 do 2; 
 

 

 

Poniedziałek, 20.01 

Żukowo, ul. Dworcowa  1, 3a, 3a, 4, 6, 

8, 9a, 11, 12/1,12/2, 8a 16, 16a, 16b, 

18; ul. Polna nr od 48 do 62C; ul. Pol-

na nr 7 do 22A, Malinowa numery pa-
rzyste; ul. Polna od 1-6 + ul. Malinowa 

numery nieparzyste; 
 

 

 

Wtorek, 21.01 

Żukowo, ul. Mściwoja, Dolna 2-6; ul. 

Gdańska 73-88, Dolna 7- 44; ul. 

Gdańska nieparzyste od 69 do 59; 
 

Środa, 22.01 

Żukowo, ul. Klasztorna, Gdańska nu-

mery parzyste 46-72; Żukowo, ul. Gdań-
ska od 31-55; 

 

Czwartek, 23.01 

Żukowo, ul. Gdańska numery parzyste 

od 38 do 28d; ul. Gdańska numery nie-

parzyste od 27 do 15 włącznie; ul. 
Gdańska numery nieparzyste 1-13 

 

Sobota, 25.01 

Żukowo, ul. Mickiewicza numery parzy-

ste od 58-36; ul. Mickiewicza numery 
parzyste od 2 do 14, nieparzyste od 1 do 

9; ul. Mickiewicza, numery parzyste od 

16 do 34 

  

Niedziela, 26.01 

Żukowo, ul. Gdańska numery parzyste 
od 14 do 2, Radosna; ul. Gdańska nu-

mery parzyste od 26 do 18, Szczęśliwa; 

ul. Mickiewicza, numery nieparzyste od 

37 do 11; 



PONIEDZIAŁEK 
20.01.2025 

7:00 
1. Za + Brygidę Cyrzan (20 greg.) 
2. Za + Ewę Kamińską w rocznicę urodzin 

8:00 
1. Za + Reginę Noetzel (int. od zakł. pogrz.) 
2. Za + Jana Miotk z okazji urodzin 

18:00 
1. O błog. Boże i opiekę Maryi dla chrześniaczki Róży z 
okazji 6. urodzin 

WTOREK 
21.01.2024 

ŚW. AGNIESZKI 
DZIEŃ BABCI 

7:00 
1. Za + Romana Biczkowskiego w 7 r. ś. 
2. Za + Agnieszkę i Leona Wiczling 

8:00 1. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch 

18:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (21 greg.) 

ŚRODA 
22.01.2025 

DZIEŃ DZIEDKA 

7:00 
1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla chrześniaka 
Mateusza 
2. Za + Władysława Mielewczyka w 7 r. ś. 

8:00 
1. Za + Brygidę Cyrzan (22 greg.) 
2. Dziękczynna w 48 r. ślubu Ireny i Tadeusza z prośbą 
o błog. Boże 

18:00 1. Za + Wiesława Mucha w 4 r. ś. 

CZWARTEK  
23.01.2025 

7:00 
1. Za + Brygidę Cyrzan (23 greg.) 
2. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla siostry Joanny z 
okazji urodzin oraz szwagra 

8:00 
1. O błog Boże dla Joanny z okazji urodzin 
2. Za + Brygidę Mierską, Stefana Dera, Klemensa Czaja 

18:00 
1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla Marii z okazji 
50 urodzin 

PIĄTEK  
24.01.2025 

ŚW. 
FRANCISZKA 
SALEZEGO 

7:00 
1. Za + Lucjana, Tadeusza Dargacz i Renatę Dampc 
2. Za + Alojzego Lademana (int. od uczestników 
pogrzebu) 

8:00 
1. Dziękczynno-błagalna w intencji Katarzyny i Marka z 
okazji 34 rocznicy ślubu 

18:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (24 greg.) 

SOBOTA 
25.01.2025 
NAWRÓCENIE 
ŚW. PAWŁA 

7:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (25 greg.) 

8:00 
1. Za + Lucjana Dargacz w 15 r. ś. 
2. Za + Gabrielę Butowską 

18:00 
1. Za + Agnieszkę, Wiktora, Adama, Gerarda, Teresę i 
Jadwigę Cyperskich 

III NIEDZIELA 
ZWYKŁA  

26.01.2025 

7:00 
1. O błog. Boże dla Ireny i Franciszka z okazji 56 r. 
ślubu z prośbą o zdrowie i błog. Boże 

8:30 1. Za + Gertrudę i Stefana Rzepka 

10:00 
1. Za + Stefanię i Józefa Kur, Cecylię i Brunona 
Mierskich 

11:30 1. Za + męża Zdzisława Muńko w 1 r. ś.  

13:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (26 greg.) 

18:00 
1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże i opiekę Matki 
Bożej dla ks. proboszcza z okazji urodzin 

20:00 1. Za + Jana Tredera w 1 r. ś. 

INTENCJE MSZALNE 



1. Wraz z całym Kościołem przeżywamy w tych dniach Tydzień Modlitw 
o jedność chrześcijan. 

2. Dziś po mszach świętych o godz. 8:30, 10:00 i 11:30 zapraszamy 
wraz z Parafialnym Zespołem Caritas na „Słodką Niedzielę” do Domu 
św. Norberta. 

3. Trwają odwiedziny duszpasterskie. Bóg zapłać za dotychczasowe 
przyjęcie. Przypominam, że kolęda w dni powszednie rozpoczyna się o 
15:30, a w soboty i niedziele o 14:00. Bóg zapłać także za składane 
ofiary, które przeznaczymy na zaplanowane w tym roku prace na 
naszym cmentarzu. Kancelaria parafialna czynna jest we wtorki, 
czwartki i soboty w godz. 8:30-9:00; spowiedź wieczorem: 15 minut 
przed mszą. 

4. W liturgii tego tygodnia przeżywamy: 

• Wtorek, 21 stycznia: wspomnienie św. Agnieszki; dzień babci; 

• Środa, 22 stycznia: dzień dziadka; 

• Piątek, 24 stycznia: wspomnienie św. Franciszka Salezego; 

• Sobota, 25 stycznia: święto Nawrócenia św. Pawła; 

• Niedziela, 26 stycznia: Niedziela Słowa Bożego; 
5. Jutro rozpoczyna się Exodus90. Wszystkich braci, którzy chcieliby 

podjąć się tych duchowych ćwiczeń zapraszam do zakrystii po 
mszach świętych. 

6. W niedzielę za tydzień gościć będziemy w naszej wspólnocie 
parafialnej Siostry Miłosierdzia - duchowe córki św. Siostry Faustyny 
Kowalskiej, które na co dzień posługują w Gdańsku św. Wojciechu. 
Siostry opowiedzą nam o charyzmacie swojego zgromadzenia i 
dziełach, które prowadzą w gdańskiej wspólnocie. Swoimi ofiarami 
będziemy mogli wspomóc ich działalność. 

7. W poniedziałek, 27 stycznia, po raz kolejny odbędzie się w naszej 
parafii Kurs Alpha, na który serdecznie zapraszam; szczegóły i 
zgłoszenia przez stronę www.alphazukowo.pl; 

8. Bóg zapłać za ubiegłotygodniowe ofiary na tacę inwestycyjną; na 
prace na naszym cmentarzu zebraliśmy 8799 zł. 

9. W przedsionku kościoła jest prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, 
„Mały Gość Niedzielny”, „Misyjne drogi”, czasopismo biblijne „Galilea” 
oraz nasz biuletyn. 

10.Zmarła ś.p. Jadwiga Sikora, l. 69. Pomódlmy się w jej intencji... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  II NIEDZIELA ZWYKŁA 19.01.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


